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                                        Verbale n.  03 del 28 gennaio 2025

Premesso che con nota prot. n. 4032 del 23/11/2025 è stata convocata la seduta della Prima Commissione 
Consiliare per il giorno 28 gennaio 2025 alle ore 9.00 in prima convocazione e alle ore 10.00 in seconda 
convocazione;

VERBALIZZA IL SEGRETARIO SIG.  ANTONINO CERTA

L’anno duemilaventicinque, il giorno ventotto del mese di gennaio (28/01/2025) presso i locali comunali di 
Via della Rosa al 1° piano, si riunisce la Prima Commissione Consiliare Permanente, per trattare i seguenti  
argomenti posti all’ordine del giorno:

1) Lettura e presa d’atto del verbale della seduta precedente.
2) Proposta Delibera “Revisione biennale pianta organica farmacie ai sensi della L. 475/68 così come 

modificata all'art.11 del D.L. 24/01/2012 convertito in L. 24/03/2012 n.27. Biennio 2024/2025 
conferma attuale pianta organica delle sedi farmaceutiche ed approvazione nuova planimetria.

3) Prosecuzione dei lavori di lettura e analisi del Regolamento Edilizio Comunale di cui alla 
proposta di deliberazione consiliare di approvazione.

4) Varie ed eventuali.

Alle ore 9.00 sono presenti in aula i consiglieri: Craparotta Pietro, Di Bella Monica, Milazzo Rosy, Stuppia  
Salvatore.
Il Presidente Milazzo Rosy, constatato il raggiungimento del numero legale apre i lavori della commissione 
con il secondo punto all’ordine del giorno “Proposta Delibera - Revisione biennale pianta organica farmacie 
ai sensi della L. 475/68 così come modificata all'art.11 del D.L. 24/01/2012 convertito in L. 24/03/2012 n.27. 
Biennio  2024/2025  conferma  attuale  pianta  organica  delle  sedi  farmaceutiche  ed  approvazione  nuova 
planimetria”.
Il Presidente Milazzo Rosalia inizia la lettura della Delibera suddetta
ENTRA alle ore 09:15 il consigliere Viola Vincenza.
ENTRANO  alle  ore  09:15  il  Responsabile  VI  D.O.  Arch.  Pasquale  Calamia  e  il  Responsabile  del  
procedimento Geom. Maurizio Titone invitati ai lavori della Commissione. 
Il Presidente Milazzo Rosy continua e finisce la lettura della Delibera.
L'Arch.  Calamia  relaziona  sulla  sua  “Relazione  tecnica  illustrativa”  redatta  a  tal  uopo  e  chiarisce  sul  
rapporto  che deve esserci  tra  numero  di  abitanti  del  comune  e  numero  di  farmacie  che possono essere 
presenti sul territorio.
La consigliera Di Bella chiede quante sono le farmacie su tutto il territorio comunale.
Il geometra Titone chiarisce che sono presenti dieci farmacie in totale per Castelvetrano più una farmacia  
stagionale posta a Triscina, quindi la soluzione è che una delle dieci si trasferisca a Triscina.
Il Presidente Milazzo Rosy chiede se le circoscrizioni si fanno in funzione del numero di abitanti e come  
mai che Triscina non si è potuta individuare come circoscrizione mentre a Selinunte ce n’è una presente.
L’architetto Calamia chiarisce che il dipartimento ASP di Trapani fa riferimento unicamente al dividendo 
per individuare il numero delle farmacie.
Il Presidente Milazzo Rosy ribadisce che ci sono molti abitanti anche nella frazione Triscina.
Il consigliere Viola Vincenza chiede se una farmacia può fare sede un giorno in una frazione e un giorno in  
altra sede.
Il consigliere  Craparotta  Pietro dice  che in tempi  passati  aveva provato a modificare  le attuazioni  delle  
farmacie e continua dicendo che l’unica possibilità è inserire un presidio farmaceutico per Triscina.

                   



Il consigliere Craparotta parla ancora di carenza di servizio farmaceutico per la borgata Triscina e come  
possibilità inserire un “presidio farmaceutico di emergenza” e fa presente una nota da lui sottoscritta alla  
commissione (vedi allegato).
Il Presidente Milazzo fa allegare agli atti (documento del consigliere Craparotta).
Il consigliere Stuppia parla della frazione di Nubia del comune di Paceco come esempio di presenza di  
presidio farmaceutico già esistente e ricorda come nelle sedi delle farmacie potrebbero essere presenti anche  
altri servizi sanitari.
La consigliera Viola Vincenza chiede chiarimenti sulla nota che l’ufficio comunale ha inviato all’ ASP.
Il consigliere Stuppia ricorda che come tempistiche sul De Quo siamo in ritardo.
L’architetto  Calamia chiarisce  sull’operato  dell’allora  commissario ad acta,  relativamente  alla  questione  
farmacie.
La Presidente Milazzo legge articolo 33 L.R. 4 del 16-04-2003 sul presidio farmaceutico di emergenza e  
rimane dell’idea di proporre la rielaborazione della delibera.
L’architetto Calamia fa presente che alla nota inviata dal comune all’ASP lo stesso risponde mentre l’ordine  
dei farmacisti non rispondono.
Il  consigliere  Di  Bella  chiede  sul  numero  di  abitanti  serviti  da  alcune  farmacie  di  Castelvetrano  in 
particolare quelle delle sedi n°4 e n°5 al fine della possibilità per una esse di spostarsi.
Il consigliere Di Bella chiede se si possono creare parafarmacie a Triscina.
Il geometra Titone risponde che già esiste a Triscina una parafarmacia inoltre suggerisce il posizionare a  
Triscina di una guardia medica.
Il consigliere Craparotta  fa presente che la volontà di attenzionare la delibera da parte dei  consiglieri  è  
corretto e chiede la presenza di un presidio farmaceutico di emergenza e non la creazione di una undicesima  
farmacia.
Il consigliere Viola Vincenza fa presente che non abbiamo avuto risposte da parte dell’ordine delle farmacie  
mentre l’ASP ha risposto ai pareri richiesti dal comune.
L’architetto Calamia continua a chiarire sui comportamenti perpetrati dall’ASP e dall’ordine dei farmacisti.
Il Presidente Milazzo propone il rinvio della delibera.
La  consigliera  Viola  propone  alla  prima  C.C.P.  mozione  di  indirizzo  per  la  modifica  della  delibera  
“Revisione biennale pianta organica farmacie ai sensi della L. 475/68 così come modificata all'art.11 del D.L. 
24/01/2012 convertito in L. 24/03/2012 n.27. Biennio 2024/2025 conferma attuale pianta organica delle sedi 
farmaceutiche ed approvazione nuova planimetria”, rinviando la stessa di oggi agli uffici; la consigliera Di 
Bella concorda con la consigliera Viola.
Il consigliere Stuppia prosegue sull’analisi della delibera e su modifiche che si possono apportare e parla di  
farmacia comunale.
Il Presidente Milazzo chiede la revisione del punto 2 O.d.g. secondo quanto previsto dalla norma.
ESCE alle ore 10:10 l’architetto Calamia e il geometra Titone.
Il  consigliere  Craparotta  chiede  di  mandare  indietro  l'atto  deliberativo  con  nota  di  indirizzo 
all’amministrazione  per  la  rielaborazione  della  delibera  stessa  nel  senso  oggi  discusso  “Presidio  
Farmaceutico di emergenza”.
Il Presidente Milazzo sentiti tutti i componenti della commissione presenti, propone di rinviare il punto alla  
convocazione del 31-01-2025 per stilare una nota di indirizzo da inviare all’amministrazione e agli uffici di  
competenza per chiedere  la rielaborazione della delibera  ”Revisione biennale pianta organica farmacie ai 
sensi della L. 475/68 così come modificata all'art.11 del D.L. 24/01/2012 convertito in L. 24/03/2012 n.27.  
Biennio  2024/2025  conferma  attuale  pianta  organica  delle  sedi  farmaceutiche  ed  approvazione  nuova 
planimetria” e anche di valutare la possibilità di rielaborare l’intero piano in modo da assicurare così come 
disposto  dalle  norme,  l'accessibilità  del  servizio  farmaceutico  anche  a  quei  cittadini  residenti  in  aree 
scarsamente abitate.
ESCE alle ore  10:15 il consigliere Stuppia.
I lavori della Commissione si concludono alle ore 10:20
 

  
                   Il Segretario                                    Il Presidente della I^ Commissione  
               F.to  Certa Antonino                                                             F.to  Rosy Milazzo
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